

### 王君正与新任职领导干部进行集体谈话时强调 坚持以人民为中心的发展思想 争做忠诚干净担当的领导干部 为推进长治久安和高质量发展作出贡献

本报拉萨4月12日讯(记者 张黎 赵彬)11日下午,自治区党委书记王君正与新任职领导干部进行集体谈话。强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心的发展思想,争做忠诚干净担当的领导干部,为推进长治久安和高质量发展作出贡献。

王君正指出,党的十八大以来,习近平总书记着眼党和国家事业发展需要,对新时代干部队伍建设提出了一系列新标准新要求,进一步明确了新时代选人用人育人的根本性原则,为我们做好新形势下干部工作指明了前进方向、提供了根本遵循。领导干部要深刻领悟习近平总书记重要指示精神,切实增强使命意识、责任意识,扎实履职尽责,积极开拓进取,做党和人民满意的好干部,以实际行动和优异成绩回报组织的培养和信任,不辜负习近平总书记和党中央的殷殷期望。

要提高政治能力,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚定坚决做到“两个维护”。把“两个确立”作为政治信念、政治立场、政治态度内化于心、外化于行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,把“两个维护”落实到贯彻党中央决策部署的实际行动上,体现在履职尽责做好本职工作的实效上。对“国之大者”心中有数,深刻领会习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,把牢政治方向,自觉同习近平总书记和党中央精神对标对表,加强党性修养、加强政治历练,严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作,切实做到决策科学民主、执行坚决有力、办事合法高效。

要树立终身学习的理念,不断提高综合素质。时刻保持能力不足、本领恐慌的紧迫感,持之以恒强化理论

武装,始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,在学懂弄通做实上下功夫,努力掌握蕴含其中的马克思主义立场、观点、方法,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。领导干部要注重业务知识学习,干一行钻一行、懂一行,防止形式主义、力戒花架子,以解决突出矛盾、破解发展难题的实际成效检验工作能力和水平。带头深入宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,用群众听得懂的语言和喜闻乐见的方式,把党的创新理论宣传到基层、宣传到群众中去,切实让群众掌握理论武器,转化为推动稳定发展生态强边各项事业发展的强大力量。

要勇于担当、恪尽职守,为西藏长治久安和高质量发展努力奋斗。自治区第十次党代会围绕“四件大事”,鲜明提出“四个创建”“四个走在前列”的奋斗目标,领导干部要发挥好“关键少

数”作用,想干事、敢干事、会干事、干成事,在社会主义现代化新西藏建设中当先锋、作表率。善于站在全局和战略高度想问题、办事情,找准本地本部门本行业在“四个创建”“四个走在前列”中承担的具体任务,完善工作思路、改进工作方法,提高履职能力和水平。积极研究新情况、主动解决新问题,自觉把本地区本部门本行业的工作放在党和国家工作大局中谋划、思考、推动,努力创造经得起实践、历史和人民检验的业绩。

要树立正确政绩观,求真务实、真抓实干,多做打基础、利长远的事情。坚持以人民为中心的发展思想,强化责任意识、公仆意识、服务意识,把为民造福作为最大政绩,践行初心使命,厚植为民情怀,站稳群众立场,保持同人民群众的血肉联系,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

(下转第二版)

### 严金海就推进清洁能源项目建设强调 提高政治站位 紧抓时代机遇 加快建设国家清洁能源基地 陈永奇出席

本报拉萨4月12日讯(记者 冯骥)按照全区重大项目包保推进工作机制要求,11日,区党委副书记、自治区主席严金海主持召开会议,研究推进清洁能源项目建设。

区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇出席。

在充分肯定前一阶段工作后,严金海指出,党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,确定了中央支持西藏的一大批重点建设项目,习近平总书记在西藏视察期间作出“加快建设国家清洁能源基地”的重要指示,中央“十四五”规划建议更是将雅鲁藏布江下游水电开发确定为国家6项重大工程之一。习近平总书记的关心关怀和一系列重要

指示批示精神,为我们加快建设国家清洁能源基地指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,站在服务国家战略来谋划,站在自治区工作大局来统筹,站在人民立场上来思考,抢抓难得的政治机遇、政策机遇、行业机遇,紧盯目标不放、抓住重点不放、咬住难点不放,下好“先手棋”,强力推进清洁能源项目建设,为国家碳达峰、碳中和贡献西藏力量。

严金海强调,改进作风、狠抓落实是自治区党委、政府的一项重点。各级各部门和相关能源企业要切实把这一要求贯穿工作始终,组织领导要强、责任担当要强、作风作为要强。

(下转第二版)

### 庄严主持自治区政协党组2022年第6次会议强调 强化党建引领 忠诚履职尽责 不断推动西藏政协各项工作提质增效

本报拉萨4月12日讯(记者 杨子彦)近日,自治区党委常委、自治区政协党组书记庄严主持召开自治区政协党组2022年第6次会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,贯彻自治区党委部署和王君正书记要求,研究贯彻落实工作。

庄严指出,习近平总书记在中央政治局常务委员会上的重要讲话,为当前和今后一个时期更好统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,指明了前进方向、提供了根本遵循。全区政协系统要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到自治区党委工作要求上来,围绕抓紧紧

实常态化疫情防控、提升安全发展水平等,组织政协委员深入调研协商、多做政策宣传等工作,有力有效服务全区大局。要落实主体责任,加强机关干部职工教育管理,把疫情防控和安全生产工作抓具体、抓出成效。

庄严强调,全区各级政协组织、政协委员和政协机关干部要深入学习贯彻习近平生态文明思想,不断增强筑牢国家生态安全屏障的责任感使命感,为创建国家生态文明高地建言智之、献管用之策、尽推动之力,以保护好西藏生态环境的实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

(下转第二版)



随着气温逐渐上升,位于布达拉宫背后的宗角禄康公园里,柳树吐出新绿,湖水波光潋滟,吸引了广大市民前来游玩。图为宗角禄康公园春日美景。

本报记者 次旺 摄

### 以铁的纪律确保狠抓落实成效 ——访自治区司法厅党委书记洛桑旦达

本报记者 王杰学



改进作风狠抓落实是以王君正书记为班长的区党委立足“两个一百年”奋斗目标交汇的战略节点和全面建设社会主义现代化新西藏的历史新起点作出的重要决策部署。自治区党委部署开展改进作风狠抓落实工作以来,区司法厅党委闻令而动、听令则行,锚定“全体党员干部作风持续转变、责任显著增强、落实更加有力、服务切实提升,打造干事有激情、做事高标准、遇事敢担当、处事必坚韧的司法行政队伍”的总体目标,改进作风狠抓落实工作平稳开局,取得了初步成效。

近日,自治区司法厅党委书记洛桑旦达在接受记者采访时表示,区司法厅系统在改进作风狠抓落实工作中,一是建班子、建方

案、建清单,确保高起点开局。建班子。区司法厅党委坚持把党的领导贯穿到改进作风狠抓落实工作各方面全过程,迅即成立以厅党委书记为组长、班子成员为副组长、各处室和各直属单位负责同志为成员的领导小组,抽调精兵强将组成领导小组办公室。制定印发《司法厅党委进一步改进作风狠抓落实工作领导小组办公室及专项工作组细则》。建方案。结合司法厅实际,制定印发《司法厅系统2022年进一步改进作风狠抓落实工作实施方案》。建清单。制定印发《司法厅系统2022年改进作风狠抓落实工作任务分解清单》,确保改进作风狠抓落实与重点工作紧密结合、科学统筹、相互促进,实现所有工作有人抓、抓得准、抓得实,一抓到底。

二是抓引领、抓整改、抓机制,确保高质量落实。抓引领。司法厅党委坚持领导干部以身作则、率先垂范,带头深入基层一线,察民情、解民忧、督重点工作;(下转第三版)

### 创建国家生态文明高地 中央生态环境督察组向我区移交信访件

### 中央第四生态环境保护督察组向我区移交信访件

本报拉萨4月12日讯(记者 丹增平措)4月11日10时至21时,中央第四生态环境保护督察组共接到反映我区生态环境保护方面问题的来信来电举报40件,涉及全区6个市,分别为拉萨市26件、昌都市6件、那曲市3件、日喀则市2件、林芝市2件、山南市1件。共反映45个

生态环境问题,其中涉及生态破坏12个、噪声污染9个、大气污染9个、土壤污染8个、水污染6个、其他污染1个。

截至11日,中央第四生态环境保护督察组移交至我区的信访件已累计503件,均已按程序全部移交至各市地和有关部门办理。

### 群众信访举报转办和边督边改情况 (第9批)

2022年4月3日,中央第四生态环境保护督察组向我区移交第9批群众信访举报件。截至2022年4月12日,26件信访举报件已办结17件(均属实),阶段性办结5件,未办结4件,立案处罚1家(罚款2000元)。

《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第9批)》内容,请扫描二维码了解。



### 群众信访举报受理方式公告

根据安排,中央第四生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2022年3月25日—4月25日)设立专门值班电话:0891-6387000,专门邮政信箱:西藏自治区拉萨市A007号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天9:00—21:00。

### 我区三个青稞品种获国家新品种登记

青稞亩产有望提高10%以上

本报拉萨4月12日讯(记者 李梅英)日前,农业农村部公布全国非主要农作物品种清单,自治区农科院选育的“藏青20”“藏青17”“藏青3000”3个青稞品种成功获得新品种登记,意味着这3个青稞新品种可以进行销售,同时在我区进行大面积示范推广,届时有望推动我区青稞亩产平均提高10%以上。

据了解,新品种“藏青20”在全区区域试验平均亩产315.3千克,对比“喜马拉雅19号”增产12.1%。“藏青17”在海拔4200至4500米的半干旱、高寒地区种植,单产提升明显,全区区域试验平均亩产320.5千克,比“喜马拉雅19号”增产13.9%。“藏青3000”全区域试验平均亩产291.1千克,相对“藏青2000”增产6.14%。

区农科院农业所副所长唐亚伟介绍,不论是过去的农作物新品种审定/认定,还是现在的国家非主要农作物品种登记,同一育种单位同一作物一次性登记3个品种的现象在我区农科院历史上为数不多,在国内其他省市农作物育种单位也极为少见。这3个青稞新品种的选育成功,标志着自治区农科院农作物育种工作进入一个新的快速发展阶段,对保障我区粮食安全和推动乡村振兴具有重要意义。

据悉,这次国家登记的3个青稞新品种充分利用云南元谋加代与扩繁、西藏生态适应性鉴定与筛选等培育方法,选育年限分别为11年、11年和10年。按照自治区青稞良种示范推广的总体部署与安排,2022年,全区计划示范推广“藏青3000”面积9.2万亩,接近全区青稞种植面积5%;“藏青17”将示范推广2000亩;“藏青20”原种将扩繁100亩。